



您当前的位置 : 南开要闻 正文

第十二届全国环境学科建设研讨会在津举行

来源：南开新闻网 发稿时间：2018-10-27 18:46

南开新闻网讯(通讯员 马丽娇 记者 吴军辉)日前，由南开大学环境科学与工程学院与清华大学环境学院共同主办的“第十二届全国环境学科建设研讨会”在津召开。来自国内20多所高校环境院系的负责人与会，就环境学科建设现状、未来发展以及机遇和挑战进行了研讨。南开大学副校长许京军、天津中新生态城管委会副主任苗雨壮出席会议。清华大学环境学院和我校环境科学与工程学院负责人共同主持。

本届环境学科建设研讨会以“双一流建设与环境学科高水平人才培养”为主题。与会院长、系主任和学科带头人等介绍了各自学院的发展现状和面临的一些问题，围绕学科建设与发展、各校特色与定位、师资引进、考核与评估体系等多方面，特别是人才培养与课程设置方面深入交流了意见。

会上，北京工业大学彭永臻院士认为，环境学科近年来发展迅速，任务艰巨，在明确国家重大需求并解决复杂问题过程中，应勇于担当，有所作为。河海大学王超院士回顾了研讨会当年成立的目的，即在办学、科研、合作等各方面提供交流平台。他表示，各高校环境院系应把握好各自办学特色与学科专业全覆盖之间的平衡，处理好论文与解决国家重大需求问题间的关系，在学科内部相互支持、合作。

清华大学环境学院院长贺克斌在发言中指出，现阶段国家治理污染、恢复生态的需求强烈，这是环境学科发展的最强有力支撑，我们应牢牢把握机遇，同时要继承和发扬老一辈环境人的优良传统，善于学习吸收各学科的发展经验与最新进展，解决复杂环境问题，提升学科竞争力。

会议期间，与会代表就天津中新生态城气力垃圾输送、城市管理中枢、污水库等进行了实地考察，并参观了南开大学环境科学与工程学院实验室。

此次研讨会的召开旨在促进高校环境院系的深度交流，积极推动我国环境学科服务国家环境保护和生态文明建设战略需求，助力打赢综合治理环保攻坚战。

编辑：韦承金

官博



南开大学

加关注

#和南开一起TED# 【TED演讲：为什么在沟通中求同存异特别难？】电视节目中的辩手们互相大喊大叫，生活中也总能看到因矛盾而争执吵架的人，这让我们变得特别害怕辩论、再由害怕产生了对陌生人的蔑视，也因此最终无法和他人理性交流。让世界辩论冠军告诉我们
<http://t.cn/E4g7MVn>

8分钟前 转发 | 评论

#南开时讯# 【南开大学新增5个天津市国际科技合作基地】日前，天津市科技局发布“关于认定天津市第四批国际科技合作基地(以下简称“国合基地”)的通令” 南开大学6个单位获认定 至此

专题



**【专题】纪念杰出校友
周恩来总理诞辰
120周年**

在南开大学杰出校友周恩来诞辰120周年之际，南开师生举办相关纪念活动，共同缅怀周总理的伟大人格和精神风范。



**【专题】学习贯彻党的
十九大精神**

不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会

关注

天津日报：青春思报国 书写强军梦
天津日报：不断提升中华文化影响力...
天津日报：引导广大文化文艺工作者...
天津日报：市领导慰问有关专家并研...
天津日报：张国清赴南开大学和天津...
今晚报：张国清赴南开大学和天津大...
今晚报：市领导慰问有关专家并研究...
陈军课题组以廉价原料制备“可呼吸...
环科院召开新生优秀传统文化经典书...
经济学院举办“思亲恩 悟善美”中...